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Egységes nemzet.
(D.) Másukra nézve könnyű leheteti, 

iánk magyarokra nézve azonban a le:.r- 
neliezehb probléma a nemzeti egység meg- 
valósítása. Másutt, hogy úgy mondjam, a 
természet rakta le hozzá az. alapot, a faji 
egységet, így a németnél, angolnál, fran­
ciánál; tőlünk ellenben éppen ezt az ala­
pot megtagadta.

Magyarország ugyanis természete sze­
rint csak mint földrajzi fogalom egy és 
egységes, amelynek szimbóluma a magyar 
korona s ez egyúttal a hazai területet 
jogi egységgé olvasztja össze ; de népe 
faji és nyelvi tekintetben oly mozaik, a 
milyennek Európában mása nincsen. A 
magyarral, mint uralkodó népfajjal, a tót, 
ruthén, hónál, szerb, roman van a haza 
egysége által egy néppé egyesítve.

Ibi csak egy bizonyos magasabb egy­
ség ez, a korona egysége, mely mellett 
ezen nemzetiségek individualitása s csak­
nem területi elkiilönüzöttsége a századok 
fii'yamán egész a mai napig teljességében 
megmaradt, megmaradt a közős haza iránt 
tartozó érzület mellett nemzetiségi öntu­
datával, a faji és nyelvi különbözőség 
ezen természetes rezultátumával.

Más európai országokban ez nincs 
így; olt a faji egység vagy eredetileg 
megvolt már, vagy a történeti idő folya­
mán az uralkodó népbe való beolvasztás 
folytán létesült s azért az ilyen országok 
nemzeti egysége természetesen állott elő. 
Ott az ország egysége a nép egységét 
jelenti, egyhetim-« a faji kötelék egysége 
altat, és a mi igen fontos, egy vallás 
által.

Mi a természeti egység ezen ideál­
jától éppen a. mondóit körülményeknél 
fogva távol állunk s ez jogi institúcióink­
ban is nyilatkozik, melyek a haza egysé­
gével megférő nzétdnraboltságot szentesi­
teltek . hogy csak a vallásfelekezetek 
autonómiáit es a lís-iki nemzetiségi tör­
vényt említsem. Történeti fejlődésünk a 
faji egysénél, nem ambicionálta, hanem a 
magyar hazat képező nemzetiségeket, meg­
hagyva a faji es nyelvi különbségeiket, 
cMip n a korona es a hazaszeretet egy - 
ségéhen léniái tani és megszilárdítani igye­
kezett.

S Magyarország erős volt igy is, 
megélte a millenniumot. A faji és a

nyelvi különbözőség mellett volt egysége 
s knlturailag is titánok haladt a nagy 
nemzeteknek, annak darára hogy a tatar 
és török ellenében századokon át nyugat 
védőbástyájául kellett szolgálnia, inig ama­
zok elölialadástikon munkálkodtak.

Tényleg tehát nagy a különbség a 
mi nemzeti egységünk és a faji egységen j 
emelkedő külföldi nemzetek egysége kö­
zölt. Egy nép, egy nyelv s jobbára egy J 
vallás az, amivel mi nem dicsekedhetünk, 
inig amazoknál ezek képezik nemzeti egy- | 
ségök alapját.

Hogy azután a mi közjogi institii- j 
trióink sem lehetnek teljesen ugyamdya- j 
nők, mint a külföldi nemzeteknél, az tér- | 
mészetes. Hogy ami azoknak megfelel, az \ 
nnhuik káros is leint, ki kételkedhetnék ' 
a fölött ! Suk nemzetiség, sok nyelv, suk j 
vallás bomlasztó eleme lehet az ország­
nak, amelynek mégis egynek kell lennie.
A heterogén elemekei minátunk rendkí­
vüli tapintattal és a történelmi fejlemé­
nyek számbavételével lehet csak összetar­
tani.

Ez az axióma képezheti nálunk egye­
dül a józan nemzeti politika alapelvét, 
amint képezte egy ezredéven at mindenkor.

Éppen azért iimg vannak tévesztve 
mindazok, akik a kormány egyházpoliti­
kai programját a nemzeti egység megva­
lósítására vezető lépésnek nézik. A kül­
földi népek nemzeti egységei tévesztették 
meg őket. l’edig ehhez nálunk a nélkü­
lözhetetlen természeti alapteltétel; a faji 
egy ség hiányzik.

A minélfogva az állami anyakönyv­
vel, az állami házassággal mináliiiik lo­
bet valami külső egyformaságot létesíteni, 
de egyúttal, tekintve, hogy mi körülmé­
nyek szülték hirtelen a kormány pro­
gramját, a nemzet heterogén alkatrészei­
ben oly ellenszenvet is lehet velők éb­
reszteni, ami a haza belső egységét tel­
jesen megbomlaszthatja. Az a faji külön­
bözőség ugyanis nálunk oly sok minden­
fele más érdekkel áll kapcsolatban, hogy 
a ki ezeket tapintatlanul folzaklatja, az 
nem a nemzeti egység megszilárdulását, 
do bomlását idézi elő.

A jogi institúciók külső formái az 
elő.dézott belső bajokat nem lesznek ké­
pesek ellensúlyozni, mert de internis non 
judicat praetor.

Azért igen csalódik az, aki a kor­
mány programjához a nemzeti egység 
szilárdítása címén ragaszkodik, hogy az 
egységes anyakönyv, az egységes házas­
sági jog a közös nemzeti egységnek a 
kifejezője leszen. Papiroson igen, de a 
valóságban nein ; mert a vallási elvek 
in gsnrtése csak újabb ok lesz a nemze­
tiségek uyugtalaukndására. A sziveket pe­
dig a polgári törvény abroncsaiba szorí­
tani nem lobot.

Igen veszedelmes játék a kormány 
programja, mely helyett, elég lenne a 
februári rendeletet egyszerűen visszavonni 
s a közös tevékenységet társadalmi és 
kulturális utón a nemzet egyesítésére for­
dítani. úgy is véghetet Ion sok még e to­
ron a teendő. Nem a sok törvény alko­
tási. do a kultúra terjesztése fogja nagy- 
gyá os előkelővé emelni o nemzetet és az 
egyiivétartozás érzetét ápolni benne. Ha 
pedig ez megvan, akkor meglesz az egy­
séges nemzet is, amilyen a faji különbö­
zetek mellett egyáltalán lehetséges, ll.i 
ez meglesz, akkor lehet majd többet is 
alkotni.

Hanem persze azokat, akik komolyan 
szamba veszik a hazai tényleges állapo­
tokat, és a kormány programját éppen 

I ezért ellenzik, azokat a nagyhangú utó­
pisták reakeionáriusoknak s nem tudom 
minek nevezik el, a haladás ellenségeinek 
kiáltják ki. Iliit hiszen igy volt ez í-lzé- 

j Menyi István gró Hál i- a 10-es években, 
j aki igazán szerette hazáját, haladását is 

kívánta, de reális alapon és a nép álla­
potának mez feleié ii'z. E- nem volt-e igaza) 
A hirtelen kereszt út vitt -Évik! reformok, 
amelyekre a nemzet akkor felnevelve nem 
volt., valóban használtak-e a közjónak ?

I Használt-e az ösiség. a jobbágyság min- 
i den átmenet nélküli eltörlése ! Ám néz- 
I zen valaki körül pl. itt a megyékben, es 
I keresse, hogy hová lettek a gentry kúriái 

— a magyarság pótolhatatlan kárára - 
és a felszabadított nép földje, és miért !

A természetben nincs ugrás, de a 
népek életében sem; ne akarják hát új­
ból olyasmivel hirtelen boldogítani ezt a 
nemzetet, ami anyagi szegénysége mellett 
erkölcsileg meg fogja nvUelyezni. Ezt csak 
a hazának ellensége kívánhatja.

, T >_ ,

Horvat Sándor.
■> Z*

Ha valaki egykor avatott tollal ős el­
fogultság ndkul meg fogja írni a középis­
kolai igazgatok, mint a nemzeti kulturfejlő- 
<les elsőrangú zászlóvivőinek életrajzát, a 
föntehbi névnél bátran idézheti Cornelius 
ismert szavait: ..>></ /•«></'<> unw ml forti**i- 
ininii ' innn.u Sokoldalú kiváló képzettség, 
példáuyszerű lelkiismeretesség, fáradalmat 
nem ismerő áldásos tevékenység ezt méltán 
megkövetelhetik ; hitbuzgóság, lángoló hon- 
szeretet, az ifjúság iránti végtelen jóindulat 
még kevé> oly nemes szívben talált édes 
otthonra, állandó tanyára, mint az övében.

Azonban nehogy úgy tűnjenek föl so­
raim. mintha „Cicero pro domo sua“ jelen­
nének meg, s mintha ugyanazon öltönyt vi­
selvén az ö érdemeinek sugaraiban én is 
sütkérezni elég egoista volnék ; áttérek sze­
rény soraim voltakcpeni céljára.

A főn fisz te It igazgató ur ez évben érte 
el tanári működésének 2f>-ik évfordulóját.

Huszonöt évi faradságteljes munka ama 
i pályán, mehet megszokott tövisesnek, há- 
I lat lantiak nevezni a világ, melyről már egy 
I éi-kori lánge<z úgy vélekedett: „Quetn dii 

>dere. paodagogum fecere,“ melyen semmi 
anyagi ha -zon. semmi kitüntetés, előléptetés 
nem kecsegtet s jutalmát egyedül a lelkiis­
meretesen végzett kötelesség edes megnyug- 

j vasúban találja, megkívánhat legalább egyet: 
j a/ #•/ifUin iA >V.

1 nnek akartak kifejezést adni mind- 
1 azok, kik a hétfői jubiláns ünnepélyt ren- 
! dezték, abban tényleges reszt vettek, vagy 

jelenlétükkel fénxot emelték, de megtisztel­
tek egyúttal a rendet es az intézetet is.

Az ünnepek oly fényesen sikerült, 
melyre a megtisztelt és a szereplők egy­
aránt büszkék lehetnek.

A/ ünnepélyes sz. misét sl , órakor 
ft. Yárx (lellert kegx esrendi kormánytaná­
csos es fögimn. tanár tartotta a gimnázi­
umba ja ro egyházmegy ei novendékpapság 
'Ogedlete mellett, .leien volt az ifjúság ta­
náraival. a sz. Vilit ze-nőverek növendékeik­
kel. nagyszámú díszes közönség ; közöttük 
számos helybeli e< vidéki notabilitas. Az in­
tézet jelesen szervezett ének- es zenekara 
igen előnyösen mutatta be magút ; közben 
l’alkovics Olga urliölgynek, a köztiszteletben 
álló honveddandurnok nagy műveltségű leá­
nyának üde és erőteljes szoprán-szólója, 
Mátyás József hatalmas tenorja és Jászai 
liezsü szép baritonja tnegrezegtették a szi­
vet s fölemelték a lelket Ahhoz, kinek ed­
digi sz. kegyelméért az ünnepelt ugyanek­
kor egy mellékoltárnál mutatta be buzgó 
lélekkel liálaáldozatát.

Az isteni tisztelet után a közönség az

TÁRCA.
Bürkössy uram házassága.

Ki ne tudná, hol fekszik Hurkos, és 
ki ne ismerne Iiürkös löldesmat, nemes es 
nemzetes, vitéz lő biirkösi es szent-mihályi 
Hiirköss) Mo\z« s uramat V Vagy van-e va­
laki, ki ne hallotta volna a derek M"Z>i 
bácsi hazugságának, illetve nősül- <i szándé­
kának rövid, de annul meghatóid» históriáját V

Ha költőnek születem, úgy kobzom InC 
eh'giábati dongta volna ol »> törlenot.et. hogy 
idegei elbeszelesem vegén fájdalmukban meg 
repedeznek, «le mert Helicon 'Ziizei nem 
részesítettek eme sokaktól irigyeli ailománx - 
ban. elkárhoztam arra. hogy mint például 
most is tapasztalhatják örökösen prózá­
ban utazom. Ismétlőm utazom, azaz helye­
sebben utazunk, mert mindenek előtt májas 
es n vajat hm olvasómat el kell, hogy vezes­
sem liürkösre s miután azt kellőleg megis­
mertük, műszóval: ineglát.Ieleteztük, leraii- 
dúlunk límlapestve, annak egyik, előkelőnek 
legkevésbé is momlhato, utcájába, hol is a 
V.» a szám alatti ház első emeleten telkercs- 
-ük a szép l.izbethet. néhai Kropacsok Wla­
ti imir ifjú öz\eg\et. majd isinél viss,-,akalau­
zolom önöket Hűi kosi a-, de mar most a ..kis 
lázi44 is velünk. hog\ az utolso felvonás 
jelenete teljes lehessen. Menjünk tehát.

Szép Ilexes vartiiogxcnek délkeleti re­
sztben. ott. Ind a Maira vég>o nyúlványait 
a lapos magyar alföld vegteien rónája nyeli 
el, fekszik Itürkös. Kisded, a zavaros patak 
altul félkörben kerített falu, mely három 

falun ritkán található szabályos, la 
soros utcából all, do moh k ülöm ben ol)

jelentéktelen, hogy még a szomszéd szent­
ül ihály ink is csak onnan ismerik okét, mert 
közös földesuruk van. A falu főutcája észak 
nyugat fele torkollik, min. hol a Mátra «lomb­
ban végződik, mely «lombon - a hürkösjek 
Uniód«* halmának hívjak, mert allitólag a 
ver«)' rozgonyi csata előtt itt pilx'iit táborá­
vá! < hinnie remek gotstilű kápolna áll, 
melvt'l Hurkos es Szent-M ilialy ura kegye­
letből emeltetett, mikor az elhunyt jo í«la 
nénit, Hiíikössy testvérét, im grugta a Szent 
Mihalx lova. Á domb tövében emelkedik a 
helxscg disz«1, az ősi kastély, tvrjeih'lnu's 
park közepén. lit élte napjait Moxzes ür. a 
regi jo táblahirak eme tipiua. mint aggl«'- 
genv sokáig. h«il«b)gan, zavartalanul. S mi­
ért ne V lii'Z kedves uötO'tven' az éihlott 
lelkületű l«la néni ott sz«ugoskoilott. oldalá­
nál einber-emh'ki'/.et ot.i : - ügxelt mimh'iire. 
meg M«,\zes pipáira is. He hajh ! hogy ennek 
is el kellett múlni.I. lmgy minden ügy vál­
tozik! lila néni vlkölto/.ott. a jobb hazába 
s Moxzes ür egyedül maradt. Haute ejye- 
«lül iség volt «-/.. Az elcsapott házvez.'tók már 
légiót képeztek, «le mindhiába, nem akadt 
bla néninek pótlója. Moyzi’s ur elkt'st'redett, 
s ki tudja. Imi áll meg, ha véletlenül nin- 
,s«n«’k jo barátai, kik ugyan kényelmesen 
fosztogattak, de legalább vigasztalták egy­
részt, masie'Zt kedveben jártak a tarokknál, 
a borozastiál - a „tel főni ült rongyos idők* 
sziilásánál.

Pompás nap délutánján cg)szer a tisz­
tes kompánia ismét együtt ült a park luga­
sában s űzte a gombit. Mint mindig, >z«» 
üvegre került liio'í m Moxzes ür baja i< A 

j sok jo tanácsos kozott ült kedves unoka* 
oi'scse, ven jogiisz, ki nem mernek ra 

! mego'küdui, hogy önzetlenül amaz ajáti- 
! |atial lepett az öreg ur ele: házasodjék meg. 
1 S a cimborák V iNijátszerÜcn egyhangúlag

pártoltak az i ml it x .in \ t. S Moxzes ur Mox -
zes ür mely gondolatokba merülve ineglwinx tá­
volét te a dolgot azon tepeJődött. lmgy konv- 
nyebb az asszonyt iám ba vinni mint r;im b,i- 
szedni, mar ö i< gondolt egyszer ilyesmire, 
'öt. valakire is s vogiil elliatározia. hogy 
igenis ini'g fog házasodni ötvenöt eves let ere. 
de az indítvány egyhangú pártolása gyana- 
kodová tevt'ii öt, úgy döntött, hogy nem azt 
választja kit proponálnak.

Helyes. monda de, kit ve­
gyek «'1 > Ki is menne nőül ily ven okton- 

! dilioz V
Na bácsi, C'ak nem kell annyira 

: ixic'inx«'Inunk önmagunkat feleli az uim- 
j ka. Mi az ötvenöt év? Harányfalvy H«»
: z.tlia rögtön kezét nyújtana, <--..k meg kel- 
! lene öt kérnie. Kn a mmznag) i tisztet elval- 
, la lom például Vikivel, legalább ketten leszülik 
I s köztünk tanukat is. xö.eiyi is tálalhat.

Hravo ! Kljt'ii Harány falvv l!«»/a ! 
kialtak valamennyien.

Jól van hát, toldotta meg az 
öreg tie előbb ki kell puhatolni, csak- 
ugx an ilax all-«' a «lolog > l itkoii pétiig azt 
gondolta, hogy bizony nem helyes, mert ti,

; kópék ezt előre kilő/tétek, hanem majd 
i ámultaik, «le mekkorát., ha majd ózvegx hr<»- 

pacst'k Wladimirnexal térek haza mint 
I nőmmel.

Moyzes tir Kropat 't'k \N laiiimirnet. 'ZU 
b-tvtl >ztarit svk lázb«*tet kozehdibrol Karls- 
badhól ismerte, távolabbról He-tröl. Azelőtt 
t. í. csak kotszor-haromsznr hitt a ot, mikor 
megfordult pesti ügyvivőjénél. Kropacsok 

, Wladimir «Írnál, lm-x inlormaci«»kat >zt*rez- 
zi-n ügyeiről. Mar *• kk« r ' íjnalta, hogy Űz­
het nem növi*re > azóta többször gondolt ra.

Kapva kapott most Mo/.si baesj az al- 
i kaimon s a karlstadi re*niui<« «'liciak segélxe 
I melóit meg volt gyo/.odve, hogy Űzheth

I most már többje mint nővére, most hites
neje l«*sz. S Moyzes ur nem a legrosszabbul 
számitotf. Uzheth, ki még alig volt huszonöt 
eves. meglehetős modernül gondolkozott. A 
>/«-)» termettel elég csinos arc párosult, me­
lyet sötét fürtök lengtek körül. Férje halála 
után hajlandó volt újra nőül menni, de azon 

tagadhatlau kissé pikáns — feltétellel, 
ha a férfi gazdag s nem a legfiatalabb. 
Moyzes ür e kettőben hatra nem maradt.

Mihelyt a társa-ág szétoszlott, szolgá­
jának Hürko'sy meghagyta, lmgy készítsen 

j Ixi utravalo holmikat, legalább is egy beire 
s/ámitva. Nembgeitöl másnap azzal hücsu- 
zoit, l’estre iiK'uy, hogy házassága előtt 
mindent rendbe hozzon, azzal kocsira ült s 
elhajt at «itt Hatvan leié, hol is vasútra száll­
va ti Pest félé igyekezett.

\l g hogx I'estre érkezett, első gondja 
x«.: t, lmux némileg naulbe szedve magát, 
Uzheihhe/ koeo-jou. < > nagysága ig«'ii ör- 
Xriidett. lmgy Híirkos'V urat vendegéül ti-z- 
telhuti. <!«• mennyire nieglepó(l«»tt, mikor <‘z 
minden hosszabb ceremónia nélkül megkérte 
kez«*t. Örvendett, de tartóztatta örömének 
kitöré'et. sőt mint azt az asszonyok ren­
desen teszik, igyekezett közömböst ját­
szani, kissé ellenkezett., inig vég re feltétel 
kikötésé mellett engedett A felt etek hogy 
előbb lerandul Bürkössy Hárányfalvx Hozália 
o nagyságéi hoz, ki neki jo barát nej a > csak 
azután dönt véglegesen.

Hizhethtöl elbúcsúzván, M«»zsi bácsi Hur­
kosig meg sem állott. Igaz. hogy vemlvgei 

I ily korán nem vártak haza, de ez. minthogy 
' nem elö^z.ir toriént, nem igen zavarta őket. 

Meg voltak azonban lepve, mikor tudttikra 
adta, hogy jegyese három nap uralva meg­
jeleli l'mrkosön s Hozália vendege lesz. Hiúba 
ostromoltak Mözsi bácsit, „vajh ki ő s merre 
van haz.tja y • Nem akarta kedvüket szegni.



V. osztály földiszitett tantermébe vonult 
Kulan, a ko/uti-eggel szemben függött a ju­
bilánsnak K.ndrődy tanár allal h-tett elct- 
negyságu arcképe cserkoszoruktol kor«zvo_; 
az asztalon teküdt egy vaskos. diszkotesü 
könyv az. ünnepelt tanitvanyaiuak ez alka­
lomra sajátkezűiig irt munkálataival; ugyan­
ott volt elhelyezve a tanártestület arckép- 
csoport ozata.

Háromtagú küldöttség hívta meg az 
igazgatót, kit heleptekor szűnni nem akaró 
eljeu-riadal fogadott.

A megnvitó zenedarab végeztével elő­
lépett Van ‘déliért, es szónoki hévvel, a 
szeretet melegét AI áthatott remek beszéddel 
üdvözölte az ünnepeltet tanártársai neveken.
I el óráig tartó szónoklatában feltárta a 
piarista-rend magasztos rendeltetései ; űd- 
vós működését a hazában es főleg e szép 
vármegvében, melyben először találtak szi­
ve- befogadtatásrá Kalazant fiai : a -zoinorü 
megpróbáltatásokat, melyeket a múlt század 
végén s az ötvenes években leginkább ha­
zafi-aga miatt szenvedett; majd visszatekin­
tett a ev előtti boldog esztendőle. midőn 
az ünnepelttel Kecskeméten együtt kapal- 
gattak Kalazamzins szőlőjében; öröm tölti 
ol — ugvmond — keblét, hogy éppen ő. ki 
szomszédja volt pályája kezdeten, most is, 
mint szomszédja üdvözölheti negyedszázados 
tanári évfordulóján.

A lelkes beszéd hatása meglátszott 
minden arcon, maradandó nyomot hagyott 
minden szívben s konyet a gyöngyök e 
leghecsesbikét — csalta ki nem egy szem­
ből. De tan legnagyobb hat a-a Volt en ream 
Midőn ott ált egyszerű talárjában az a ki­
váló szellem, az a szentéletű, tősgyökeres 
magvar piarista, kinek csak szerénysége 
múlja felni nagy tudományát, midőn haliám 
ajkairól ötnleni a legbensőbb szeretet su­
gallta kenetteljes szavakat: én is vissz.a- 
szálltam a képzelet szárnyain abba a deli­
bábos Matvoniália s oly kellemes remiuis- 
cenciak ébredtek föl lelkemben. Magam előtt 
láttam ismét az én 2ű év előtti kedves em­
lékű jó tanáromat, osztályfőnökömet; akkor 
is ily lelkesüléssel, ily bámulatos hangerő­
vel, meggyőző és elragadó ekesszola-sa! hir­
dette nekünk az Isten igéjét, melynek leg- 
méltohli terjesztO.je'volt, es oktatott bennün­
ket Homer klasszikus nyelvére, melynek 
alaposabb ismerője szeles e hazában aligha 
akad.

1 lemjeu Jenő VIII. oszt. tanuló volt az 
ifjúságnak szerencsésen választott szónoka. 
Igen ügyesen szerkesztett, terjedelmes szép 
beszédét oly ritka eleganciával adta elő, 
melv általános tetszésben részesült, s na­
gyon megérdemelt tapsokat aratott.

Szathináry István VII osztályú tanuló 
költeménye „A nemzet napszámosa“ minden 
tekintetben dicséretet érdemel Benső ér­
zéssel. bar kissé tulerős pathosszal sza­
valta el.

Kagan Béla Vili. oszt. növendék-pap 
osztálytársának. Morgenstern Izidornak te­
hetségre valló, hangulatos költeményét adta 
elő annyi érzesse! és lelkesültseggel, hogy 
az elragadt közönség minden versszak re- 
frainjére .Kljén az ifjuság apostola" zajos 
eljeu-ekkel felelt.

A közöket ének- és zenedarabok töl­
tötték ki a nyújtott élvezetért hálás közön­
ség tapsviharától kisérve.

Végül fölemelkedett az ünnepelt. Kö­
szönetét mondott a jóleső megtiszteltetésért. 
Kifogadja azt — úgymond de nem ér­
demei jutalmául ; mert ó csak szoros köte­
lességet teljesítette, mit érdemnek nem te­
kinthet, hanem elfogadja, mint a piarista­
remi s az intézet iránti jóindulat uyilváuu- 
lását. Majd ekes szavakkal buzdítván az

He hát, hiába titkolódzóit. Másnap Viki 
Huzaljától megtudta, hogy özvegy kropacsek 
Wládimirne megüzente, miszerint lejön Bíir- 
kösre, de csak azt szeretné tudni, hogy 
miért ?

Vikitől megtudlak a többiek s meg­
tudta az unokaöcs is. ki Besten valaha Ite- 
vesen udvarolt a szép l.izbethuek s most kissé 
meg volt akadva I! ovid tanácskozás után 
elhatározlak, hogy kár volna lázit Mózsi 
bár-inak engedni s a terv, melylve! Btirkos-y 
plauiimait ilugába döntik, készén volt.

Harmadnap l.izbelb niegérkezelt Rtir- 
kösre. K i--t‘ meglepődött, mikor Moyzes ur 
kotitl több regi barátjára ismert, de ez nem 
soká zavarta Naponkint kellemesen tölti el 
idejét s vegre is kijelenti Moyzes untak, , 
lmgy nincs többé akadály. Mozsi bácsi Úszott j 
oromebou. (‘sokokkal halmozta el Kizhetlt ka- 
csóit s hogy az eljegyzést, majd házassági 
Ünnepélyeket mi se zavarja, előleges tárgya- 
la-ttl a következő nap délutánjának 7 s 
máját tűztek ki. mikor rendes nnpesli sétá­
jukat fogják végezni l.izheth a park lugasá- 
h.iu fogja Moyzes urat várni.

I ie hát más a kepes naptár mint népes 
kaptár, nein úgy volt az megírva a sors 
lokete könyvében !

Kelvirradt a „holnap“, s Bürkössy ut am 
alig várta a délutánt, illetve a hetedik órát. 
Végre elérkezett a várva várt idő, Moyzes 
Ur lesietett a parkba s a lugas fele tartott. 
Nyár vege fele léven. meglehetős szürkület 
volt; a folyondárral korulnőtt lugasban még 
inkább sóletjeit. Moyzes ur belep a lugasba, 
körülnéz, s mikor a lugas hátsó részében 
álló alakot megpillantja, hozzá rohan s bár 
kényelmetlen, tét ileire midik, szerelmet vallva 
a viszont-szerelőm ismetelt nyilatkozatáért 
esetig.

ifjakat a vallásosság, honszeretet es tudo- 
itiánv ápolására a lelkes közönség meg-meg- 
ujuló eljetízesei közt a délig tartott ünne­
pelt! berekesztette.

A társ ház asztalaihoz vsak neliau) w- 
deki vendég volt hivatalos, közöttük dr. 
Persav Ferenc aranyosmaróthi ügyvéd, a 
iubilaiistiák egvetlea jelenlevő regi tanít­
va ma. A felkószőntőhen. melyet hajdani 
tauarára mondott, egy gyakorlott s/otiok ra- 
gvoglatta fenyes tehetségeit < egy ritkaság­
számba méltó hálás tanítvány tárta lel ne­
mesen érző szive, szép lelke soha el nem 
évülő szeretekét.

Pl,ed után a kegyesrendi hittanhallga­
tók ének- es zenekara gyönyörködtetett ben­
nünket oly kiváló szabatossággal adva elő 
minden darabot, mely a legkényesebb ige­
nveket is kielégi bette s úgy a derék mű­
ködöknek, mint ttgves es buzgó karmeste­
rüknek. 1’erényi Józsefnek zajos tapsokat 
szorzott.

Melle vegre, hogy legalább lobit voná­
sukban bemutassam az ünnepelt igazgató ur 
életrajzát.

Született Csepregheu Sopronvármögye- 
hett 1-44. május 2-án. Középiskolai tantiK 
ináuvait a bencések soproni es győri jónevft 
intézeteiben befejezvén, a győri egyházme­
gyébe, majd két év múlva — átlátván tu- 
íajdonkepeoi hivatását — a kegyes-tanitó- 
remlbe lépett. Tanari működését Kecskemé­
ten kezdte meg. folytatta megszakítás nélkül 
N y it ran. Szegeden, Kolozsvárott es \ eszprém- 
ben. Időközben áldozópappá szenteltetvén, 
szaktárgyaiból — egyetemi tanfolyam hall­
gatása nélkül - megszerezte a tanári ok­
levelet kitiintetü fokozattal. Irodalmi műkö­
déséről tanúskodnak a szögedi Krtesitőbeii 
ISTő-beit megjelent értekezése: „Berzsenyi 
Dániel Urai költészetének főbb vonásai“, 
„Emlékirat Szeged ujjáteremtese ügyében, 
ixiil.“ (önálló füzet), es 1 ssil-iki értekezése 
a kolozsvári Értesítőben: „Az önképzőkörök 
a jelenlegi iskolarendszerben".

Hét év óta áll mint bölcs, tapasztalat- 
dús és ritkatapinlatu igazgató a nyit mi ló- 
gimnázium eleit. Tisztet oly körülmények 
között vette ál. midőn az intézel „szennye­
séről* cikkeztek a lapok ; midőn a tanári 
karban oly sajnálatos jelenségek merültek 
lel. melyek annak ekzisztenciáját is veszé­
lyeztetlek. de ö lörhellen erélye, páratlan 
lelkesedett-ege. humánus bánásmódja, jellem- , 
szilárdsága e< lankadatlan munkássága által j 
nemcsak a regi tekintély t állította helyre, 
hímem hírnevének ethligelé nem ismert ní­
vójára emelte.

Pedig az utóbbi években háromszoros j 
loiter súlyosodon munkabíró vállaira: a ginnt 
igazgatóság mellett a társház főnöki s a I 
hittudományi intézőt elöljárói hivatala Mit 
köszönhet neki a társház mint a legkitűnőbb 
gazdák egyikeitek, fölösleges részleteznem.
A ki megtekintette lársluizimkat s a hozzá­
tartozó gazdaságot, a ki élvezi« magyaros 
vendégszeretetét, önkény felenni el kellett 
ismernie : „Kanta Te loipniiitur !“ Az egysé­
ges tanítás behozatala, az egészségtani tan­
szék és párhuzamos osztály felállítása, a 
tervbe vett konviktus. a gimnáziumi épület­
nek felsőbb helyen mar elvben elfogadott 
restaurálása estik ttjabb leveleket szereztek 
s szereznek érdemeinek babérkoszorújához.

Azt Iliimé az ember, hogy e semmi 
szórakozást nem tűrő rendkívüli elfoglaltság 
megviseli, elcsigázza testet, kun riti bámu­
latos lelki erejét és deprimáiolag hat irigy­
lesre méltó vidám kedely hangulatára. Ko­
rántsem. Különösen igazgatósága első evei­
ben pihenést alig ismert. K sorok Írója 
legilletékesebb bizonyságot tenni fáradliat- 
lanságáról. Mint jóval fiatalabb suhditusa

Kkkor hirtelen többen belépnek, és 
pedig elöl a kedves tmokaöes előre világítva 
utána l.izbelb es a többiek Kepzellietetlcn 
zűrzavar keletkezett. Moyzes ur is hüledezik, 
dadog valamit, l.izheth elájul s a társaság 
megbotránkozásának ad kifejezést. Végre l.iz- 
beth felocsúdott s miután „nyomorult csaló“- 
nak nevezte el Moyzes urat, lesújtó tekin­
tettel végig mérve ól, sietve eltávozott, átlói­
kul. hogy llürkiissy védekezését meghallgatta 
volna. Rozáliához érve, tüstént csomagolt s 
névjegyére Bürkössyre címezve csak annyit 
itt: „(ram! Aljassága közlünk mindennek 
veget vetett. Ez több volt. mintsem öltről 
feltételeztem.“

Tülajdonkép pedig csak azért haragu­
dott. lmgy a jelenetnek annyi tanúja volt. 
Névjegyet elkiildötte Bili kcissyhez. ki még 
most sem értette teljesen a dolgot. Bezzeg 
értették a jó tanácsadók s különösen a kedves 
unokáöcs. Ezek t. i.. mikor a „rendezvous“ 
tudomásukra esett, leküldték a lugasba Viki­
nek süket ítéltjét, lmgy az este bődhez elő­
készítsen s nagyban számoltak a szürkületre, 
s Moyzes tir rövidlátó képességére Ezt nézte 
Kizhethnek. ennek vallott ismételten szerel­
met a boldogtalan Moyzes Ur, s épen midőn 
azért könyürgött, lmgy „I,isiiétli, azt az egy 
parányi szócskát, hogy igen, viszontszeret, 
mondja ki meg egyszer“ az előre kicsinált 
terv szerint beléptek l.izbelb es kísérői.

Ez eset után Moyzes itr vigasztalhatatlan 
volt s megfogadta. hogy soha meg csak ál­
modni sem mer nőről. A titoktartást meg­
vette jo módón a barátoktól, mit azok hűsé­
gesén meg is Ígérték, bár negyednapra már 
fél vármegye csak erről beszelt.

í:

nein egvszer rö.-telkedve tekintettem jóságos 
arcába, midőn mosolyogva ker.lv : nem va- 
gvük-e még almos > Hogy röppent ki az 
liiom azonnal mir-tnár nehezedő szemptl-
lAim alól! „ , ,

Víg kedelvhangulata ritkán hagyja el. 
- ha ez nvha-napjau mégi- bekövetkezik, 
vetek volna félreértenünk, mert meg lehe­
tünk gvözódve, Itogv valamely gimnáziumi, 
házi. de mindenesetre rajtunk kívül eső 
irivát-hoszuság von haragos barázdákat kit­
inben bizalomgerjesztő nyájas arcára. 11a 

ilvenkot mogorván fordul is el tőlünk, te­
kintsünk reá tisztelettel, mert bizonyos, lmgy 
a kepmutatás mesterségében mindig rosszabb 
taujegv jutott volna osztályrészül neki; mint 
a minőt ó ád meg leggyöngébb diákjának is 

Bölcsője - mint lati tik — ott ringott 
Dunántúl, Imi Nyit rat - tapasztalatból mond­
hatom — meg mindig valami rettenetes 
pánszláv fészeknek képzelik; s Íme ö olv 
szerető, atyai gonddal vezeti altnak első 
tanintézetét', hogy még a budapesti igazga- 
tóstugal som volt hajlandó tóleserélui, inolv 
pedig a rend legkitűnőbb állásainak egyike.

Kivárhatjuk tehát, hogy ezen üiiuepd- 
iyes alkalommal mindoii mátrai polgár tisz­
telettel ismerje el érdemeit és szivéből ki­
váltja velünk együtt, lmgy ót a magyarok 
Istene a piarista-rend javára, a hazai tan­
ügy s különöseit a nyitrai főgimnázium to­
vábbi felvirágoztatására még igen-igen so-

Levelezés.
Tisztelt szerkesztő őr !

Privigye, líSRÜ. m.tjus Ül.
Annyi mindenfele történt az utolsó he­

ten kis varosunkban, hogy nem fojthatom 
magamba s kitálalom azokat e lap t. olva­
sóinak.

Legnevezetesebb eseményt képez az, 
hogy a Mm/ijInlic: Vrioiyye-i v<isiit iiyye úgy 
látszik, ezúttal dűlőre jött. Privigye város 
lekötötte magát 20 év alatt 20,000 Irt le­
fizet csóré, melyért részvényeket kap A többi 
érdekelt község is hozzájárul a költség födó- 
zéséhez s ha Pál Ily gróf s más vidéki nagy­
birtokosok nem is járulnának a vállalat tá­
mogatásához, egvsz biztosnak vehető, hogy 
Detrich es erdektársai e helyi érdekű vasutat 
a legközelebbi őszszel meg kezdik építtetni.

Második eseményül megemlítendő egy 
jól sikerűit tavaszi mulatság, melyet e hő 
.‘iO-án a gymn. tanuló ifjúság rendezett. A 
mulatságnak igen kedvező idő ütvén be, fé­
nyes sikere volt, amennyiben majdnem az 
(-gesz varos kirándult s jól mulatott a késő 
esti órákig. A zenét a helyi zenészek szol­
gáltatlak sok buksi táncosnő, de a nagyobb 
táncosnők örömére is.

Varosunk kulturális, művészeti célokra 
áldozni, nem riadt vissza sohasem. L tudat­
tal jöttek ide a múlt beton színészek, hogy 
vag\ 12 előadást rendezhessenek a publi­
kumnak, Azonban tervük eddig dugába dőlt, 
mert. kellő helységük nem akadt, hol játsz­
hassanak Remélhető azonban, hogy ez aka­
dály elbárittatik, s a társaság, mely elég jó 
erőkből all s mely egyikének mondja magát 
azok közül, melyek a nyitrai színházra is 
pályáztak, kellemes mulatságot szerez a 
privigyeiekuek.

be nemcsak művészettel él az ember, 
de kenyérrel is. K kenyér hiányának vesze­
delme fenyegette városunkat a legutolsó hó­
napban beállt szárazság következtében. De 
az eg könyörült rajtunk, mert e hó 24-én 
megnyitotta csatornáit, s e napon s másnap 
oly bő és csendes e<ó esett, mely a ketsvgbe­
esés szelén álló gazdákat a leg>zebb remény 
kecsegtetésével biztatja. S azóta is esett már 
jó eső. A. ,/.

Helyi hírek.
Lapunk szerkesztője e hét folya­

mán a következő nagybecsű sorokat vette ;
Fötiszlelenilő 'fiimír ur!
Mélyen tiszlrll Kolleya uram!
A budapesti kir itt. tudományegyetem 

hittudományi karának tanártestülete méltá­
nyolva Kötiszlelendőségednek az egyházi tu­
domány s irodalom terén kifejteit kiváló 
működését, s jeles érdemeit folyó évi május 
ij-án tartott ülésében kebelezett tagjává vá­
lasztotta.

Az erről szóld okmányt üdvözletem 
mellett bátorkodom megküldeni; szíves hajla­
mába ajánlott vagyok

Budapesten, IHttii. május .10-,in 
litzM.i kollegája

Dr Bita Dezső,
a. i dékán.

f ogadja a tudományos egyelem liittani 
kara ez iiimi is mely küszönetünket. a felelte 
megtisztelő kitüntetésért.

Urnnpi körménél. Az alsóvárosi 
körmenet ma vasárnap tartatik meg a szo­
kott fénynyel és pompával, ti órakor kezde­
tet veszi a szent, beszéli, melyet Szmiila 
Kálmán segédlelkész fog tartani. A szent 
misét, pedig az utána következő körmenettel 
együtt VinnélI Kerene pápai praelatus és 
káptalani hely ttok fogja végezni.

Özv. Knlinny Józsefné urhölgy 
belépett a mátrai kor nóegylet tagjai közé; 
l'rimll Kálmánul' urhölgy pedig ugyanazon 
egyletnek 11 „kilo szivarveget ajándékozott.

Meghívó. A uyitrnmcgyei orvos-, 
gyógyszerész- és természettudományi egye­
sület' orvos-gyógyszerészi szakosztálya f. évi 
június hó 7-én ti. ti. 3 órakor NyitráII a 
vármegyeház tanácstermében az országos 
közegészségügyi tanács orvosi díjszabályzat 
tervezetének ügyében szűkülést tart, melyre 
a szakosztály tágjait tisztelettel meghívja az 
elnökség.

Bérmálás Nyitrán. Mint értesü­
lünk e hó 20-cit Nyitrán es vidékén bérmá­
lást fog tartani az nj püspök óm Iga. Kívá­
natos volttá, hogy mielőbb adják tudtára az 
illetékes köröknek ezen körülményt, mert 
mint ismeretes, a bérmálásra való előkészü­
lés, illetőleg előkészítés lega'áldi is annyi 
gondot, kell. hogy okozzon, mint a liérmá- 
lási ajándékok beszerzése.

A nyitrai kath. legény-egylet 
f hó 11-éti jótékonyadé színi-előadást ren­
dez. Szilire kerül Almásy Tihamér „A tót 
leány“ :t felvonásos népszínműve.

Bombay Hugó helybeli ügyvéd és 
lapunk munkatársa, kinek „Sut tllaoy ruiitru 
Hl,-hált“ vinni humoreszkjére bizonuyára még 
élénkén emlékeznek t. olvasóink, a l’etötí- 
társaság ítélete folytán ftO darab aranyat 
nyert „Mária” éimii verses elbeszélésével. 
A pályadijat egy fővárosi napilaji tűzte ki, 
áll darab aranyat egy prózai és fitl-et ver­
ses elbeszélésre. Kz utóbbira mindössze 48 
pályamű érkezett be; ami annál nagyobb 
kitüntetés, hogy a 48-easok közt Bombay 
volt a koszorús nyertes. Doni bay barátunknak 
a múlt évben is megjelent egy szellemes 
beszély és rajz füzete „Vasárnapok“ cint alatt, 
de az olyan nevettető, hogy csak a legnagyobb 
óvatossággal ajánljuk, mert Int az olvasó 
megpukkad neveltében a „Vasárnapok“ olva­
sásánál, magának tulajdonítsa, mi nem válla­
lunk felelősséget érte. Honi bay annak előtte 
szerkesztette Istenben boldogult laptársunkat 
a „Nyitramegyé"-t. Reméljük, lmgy e ki­
tüntetése ösztönzésül fog szolgálni arra, hogy 
újra felkeresse a kalamárist, fogadja kilnu­
tetet I szellemes barátunk ezen ttjabb sikeré­
hez őszinte meleg üdvözletünket !

Trneger Zsigmond, helybeli al- 
járásbiró Pozsonyba királyi táblai jegyzőnek 
neveztetett ki. — Traeger ál helyeztetése kö­
vetkeztében a helybeli kér. nőegylet titkár 
nélkül marad. Azt mondja a kósza hír, hogy 
helyébe ismét protestáns titkár fog kijelöl­
tetni. — Reméljük, hogy e hír kacsának fog 
bizonyulni, mivel a kér. nőegylet, legalább 
is '.Hl percentje kalholikusokbél áll, s a püs­
pök, mint örömmel jelentettük, jövőre évi 
4000 irtot fog bízni a nőegyletre, s igy illő 
és tapintatos volna, lm a titkár megválasz­
tásánál ezt a körülményt is figyelembe ven­
nék, mindenütt akad szolgálatkész úriember, 
akár a törvényszéknél, akár a megyénél, aki 
megtisztelve fogja magát érezni e megbízás 
állal, csak ki kell nyújtani kezünket utálta.

Veszélyes lndikázás. Május hó 
27-én barom gőzmalmi munkás akarta a 
hengermű nalmmn melletti zugénak zsilipjeit 
felnyitni, de szerencsétlenül jártak, mert a 
ladik felborult. Csak nagy nehezen tudlak 
kiszabadulni.

Vegyes hírek.
Személyi hír. Dégay tlyttla miami 

állatni elemi iskolai rendes tanító ugyanezen 
minőségben Nzakoleára helyeztetett át, he­
lyébe pedig Midiim Mihály neveztetett ki 
állami tanítónak Mjavára.

Egyházi híreit. Május hó 2.1 án 
Kirvlikiiopi Keretit' esztergoinmegyei áldozat' 
Magyarbélre, fehérvárt' Kálmán ur pedig 
Hrádekre plébánosokul investiáltattak.

Kinevezés. Kurzky Károly gttlgéri 
járáshirósági Írnok hasoiiminóségben Sza­
kidéit ra helyeztetett át, ennek helyébe pedig 
Viinjli'i (lyulu dijunk a pozsonyi kir. táblá­
tól neveztetett ki.

Egy tevékeny főur. Ily. (kies - 
rnlrhi l.irio az, a kinek a polgári házasság 
elleti intézett es mai számunkban kimutatott 
tengernyi aláírások főikép köszönhetők. Her­
ceg Odesealehi nemcsak a z-ámltokréllii és 
tapolesátiyi kerületekben, Imi birtokos, ille­
tőleg közelben lakik, működött fáradhat hm 
szorgalommal az aláírásuk eszközlésében, 
Imiiéin a megye távolabbi részeit is, Imva 
ismerőseinek köre kiterjed, akcióba vonta. 
Szolgáljon a nemes főur példája serkentésül 
mindazoknak, kik még eddig nem vitték 
annyira, mint az ifjú lelkes szolcsányi nagy­
birtokos.

Eljegyzés. Tiimángi Károly vág- 
sellyei járáshirósági jegyző eljegyezte magá­
nak 1‘ákh Vilma kisasszonyt, I’áklt Miklós 
vágsellyei orvos kiváló műveltségű bájos 
leányát

Hymen. Mull hó 2'J-én örök hűsé­
get esküdött Brunner (lyőző nagytapolcsányi 
Intlrász-üzlettulajilomis Dolezsál Mariska kis­
asszonynak, özv. Dolezsálné leányának.

Sznkoleáról jelentik, hogy olt liosz- 
szti vajúdás után vegre megalakult ami után 
oly régen sóvárogtak, t. i. a polgári kör. 
Mintegy fái voltak jeleit az alakuló gyűlé­
sen. Kinöknek megváliisztatott; tizvald ,lá- 
lies polgármester, alelnök : Vrchovszky Re­
zső, titkár ( zuluin Károly, pénztárunk; 
Séfninek A , könyvtárunk Ivlippl János, gazda 
Kasztner Keretié. A nevezetteken kívül a 
választmány meg a következő urakkal egé­
szít tetett ki : Mezey Kerenr prépost, Ká- 
iiiánházy Belit, Keli>ert Henrik, Quotidian 
I iyörgy ev. lelkész, tlr. K ralik tléza, Mitták
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j»Ha, llolerz János, Hortmann (lusztáv, Ni- 
kodein Kit roly, Abramovich Artúr, Lepius 
Autal és Kadét Kdroly.

Ami szívből jő. Szerdán este a 
tapolcsáuvi vonattal utazvítn, saját szerit je­
lenetnek voltunk tanúi az ottani állomáson. 
Az iudóhitz előtti tér tömve volt néppel, 
ami olyan bucsujáró helyen éppen nem szo­
katlan, de ma nem idegenek, hanem a ta- 
polcsdnyiak jöttek búcsút járni az állomásra.
A sokaság nyüzsgött, hemzsegett, s a ke­
rítés rácsa recsegett, nem bírván ennyi 
embernek helyet adni ; mire a vonat meg­
állóit, hiába volt a kordon, mert a tömeg 
árvíz gyanánt öntötte el a pályatestet. Az 
utasok kvrdöleg tekintettek egymásra, hogy 
mi ez V — Végre kisült, hogy a vonattal 
utazik N -Tapolcsany mezőváros kanonok- 
plébánosa Rómából jövet. — Amint Szecsá- 
11 vi Vilmos ur kilépett a waggonból, har­
sány éljenzéssel fogadta az összegyűlt nép, 
melynek lecsillapodtával Fiilöp József tapol- 
csányi biró meleg üdvözlő beszéddel fogadta 
a perionon. A plébános kön vekig meghatva 
válaszolt, látván maga előtt ezen — nem 
mesterségesen csinált tüntetést. Harsány él­
jenzéssel szakították közbe a nép apostol 
szavait. A menet azonnal a templomba in­
dult, hol a megérkezett kanonok ur MII. 
Leó által felhatalmazva híveire adta a pápai 
áldást. Jól esett látnunk a sok — gyárilag 
készült tüntetés között, mikor a nép min­
den mesterséges szítás nélkül nyilatkozik so­
katmondó Ítéletével.

Kubicza Pál f. Trencséumegyének 
egy történeti okirata szállt sírba Kubicza 
Pállal. Kzt joggal mondhatjuk a megboldo­
gultról, kinek ravatalát m. hó 30-án állí­
tották föl az ivanóci kastélyban 77 évet 
élt, s ezen éveknek kétharmadát a megye 
szolgálatában töltötte. Mert ha életrajzának 
adatait tekintjük, arról győződünk meg, hogy 
azon éveken kívül, melyeket tanulmányai­
nak és aggkorában a kividéin lett nyugalom­
nak szentelt, élete Trencsénvármegyéé volt. 
Hólesője Alsó-Szrnyén ringott, a hűl 18I(>. 
év október 25-ón pillantotta meg először a 
világot. Az ismeretek elemeit a szülői ház­
ban tanulta, gimnáziumi tanulmányait Nyit­
nia s Trencséiibei; végezte és a pozsonyi 
akadémiai! hallgatta a jogot. 1 <i7-hvn Ko­
máromban találjuk őt, mim közigazgat «isi 
gyakornokot az alispán oldalán s az ügyvédi 
oklevél elnyerése után Szőgyény László, pa- 
latinális protonotárius jurátusává lett. — 
1838-ban Trencsén megyében birdettette ki 
oklevelét es tiszteletbeli megyei aljegyzővé 
neveztetett ki s ezen állasában két evet 
töltött, inig nem valóságos aljegyzővé lett. 
1*47-ben megnyílván a pozsonyi rendi or­
szággyűlés, a megye Kuhiezat küldte ki. a 
Ki szereplésével bebizonyitotta, hogy a biza­
lomra érdemes volt. 184*-ban másod alis­
pánná lett, majd később ismét, mint képvi­
selő Hilda pestre ment. A debreceni házban 
is ott találjuk egészen a szerencsétlen me­
nekülésig es Világoson a tégy vet leleteiig. 
Kzután mint a honfiak legtöbbje bujdosott, 
s csak I849. év decemberében tért vissza. 
Törvényszék elé állíttatott, de az uralkodó 
kegyelme szabad lábra helyezte, i siit-ben, 
midőn a király és a nemzet közti kibékü­
lésnek hajnala mutatkozott, Kubicza Tren- 
esenmegyc első alispánjává választatott. Kzen 
állásában azonban csak 4 évet töltött, mert 
1 Sík")-ben a képviselőházban találjuk, mint 
trencséni kerület képviselőjét, a kiegyezés 
után I 807-beu ugyanazon megyének, mely­
nek annyi szolgálatot teljesített, főispánjává 
neveztetett ki, s ezen tisztségben egészen 
isyo-ig maradt meg. Ha működésére vissza­
tekintünk. ügy a magán, mint közéletben 
saját elveit érvényesítő embert látunk benne. 
Kgé<z. hévvel küzdött az osztrák abszolutiz­
mus ellen, de még sem volt demokrata azon 
értelemben, melyben azt vennünk kell. A 
független magyar államnak volt hive, de 
ügy, hogy abban csupán a köznemesség ér­
vényesüljön. Kzt az osztályt akarta ő fon­
tai tani, mert csak ebben látta a magyart. 
Azért a hol csak tehette, a tönkrement ne­
meseket hivatalhoz juttatta, hogy befolyás­
sal bírjanak a közügyekre és tisztességesen 
megélhessenek. Innen van, hogy a népnek 
érdekével nem sokat törődött, s tétlenül 
nézte annak kiszinolyoztatásál. Kz különben 
érthető az előtt, aki hazánknak azon álla­
potát. es körülményeit ismeri, melyek között 
Kubieza nevelkedett. Tudta továbbá azt is, 
hogy, ha az országot jólétéhez segíteni akar 
juk, a civilizáció felé kell törekednünk. Jel­
lemző ezen tekintetben azon mondása, hogy 
jobb elnemetesednünk a Habsburg dynastia 
alatt, mint az orosz uralkodó alatt izoláltan 
élnünk. Deáknak töltetlen hive volt es bi­
zalmas barátja : azért liberális volt es pedig 
önzetlenül és őszintén liberális. Tudta azt, 
hogy az államnak főn tartó ereje a vallás- 
erkölesiségben van, azért nagy súlyt fekte­
tett arra, hogy a nép vallásos legyen Innen 
magyarázható, hogy isM-ben mint fői<pan 
a polgári házasság ellen szavazott. Mint 
ember jószivfi volt es a társaságban kedé­
lyes. Semmi sem jellemzi jobban humánus 
gondolkodásmódját, mint az. hogy azokhoz, 
kiket gyermekkorában tisztelni tanult, még 
vénségehen is gyermeki kegyelettel viselte­
tett. Ilyen volt az egy évtized előtt elhunyt 
Xéniáink nyitrai kanonok, kit korbanoci ple 
bánoskodása korából ismert, s egészen ha­
lála napjáig hódoló tisztelettel kisért. Azon 
gőg. mely napjainknak fölkapott embereit 
jellemzi, nála nem volt található, s aki rea- 
szorult. nem kegyes, hanem jóakaró fülekre 
talalí nála. Azért fájhatott szivének, hogy

midőn a íőispánságról lemondott, a hálának 
nem igen nagy jeleit látta. Az uralkodó • I- | 
ismerte érdemeit és belső titkos tauácsos- 
sággal, Sz.-Jstván-rend ki>ker«sztjével es a 
Ferenc József-rend nagy keresztjével tün­
tette ki. Vessünk fát volt gyengeségeire s 
tekintsük erényeit s eijen emleke legalább 
annyi évig, a hányat a megboldogult a köz­
érdeknek szentelt.

Polgári házasság ellen. Üröm­
mel tapasztaljuk, hogy naprol-napra növek­
szik azoknak száma, kik lelkiismeretük ér­
dekeiért síkra szállnak. Nincs nap. melyen 
néhány kérvényt ne kapnánk a polgári há­
zasság ellen, hogy reudeltetesi helyére to­
vábbítsuk. Most is tömeges aláírással ellátott 
kérvényeket küldöttek föl N.-Tapolvsátiy és 
Nyitra-Zsámbokréth vidékéről. A képviselt 
községek következők: Koros 171. Hajcsáiiv 
17. Nagy-Jár *2, Nemcsic 08, Kuzmic 08,
Tlieszér 57, Ny.-Hajna 84, Prasie 200, Tvr- 
doinesztic 107, Neinecske 85, Závada 109, 
Velusúc lói, önor 13, N.-Tapolcsáuy 182, 
Nemes-Jár 70, Tavarnok 31. Ny -Pásztó f)3, 
Als«i- és Felső-Hehine 01, \ ámos-l jfalu 31, 
Felső-Dovorán 39, Ka man falu 8,8. ( hrábor 
f)4, íiUdáuy 02, F.-Attrak 114. Ny -Kérész­
ié ny 133, Csennem] 58, Merasic 22, Csitár 
20, Nagy-Dovoráu 51, Vrméuc 137, Kovnó- 
szeg 97, F.-Vásárd 92, A.-Attrak 105. Ny.- 
Sárfő 151, \ ezekéin 37, Radosna 117, Li- 
povnok 02, Podhragy 133, N.-Iíippény 51, 
K.-ltippény 27. Paeulaj 24 aláírással. Az 
elősorolt községek a nagy-tapolcsányi vá­
lasztókerülethez tartoznak s összesen 3373 
alá Írással szerepelnek; ezek közül választó : 
11*7, és nem választó: 2tS<i. A következő 
községek a nyitra-zsámbokréthi kerülethez 
tartoznak : Lihichava 80, Szádok 32 Tökés- 
I jtalu 287, Janó fal u 155, Nagy- és Kis- 
Hossány, Hacskafalu, Krenc.s és l'ráznóc 
391, Sissó-Hédek 48, Chudo-Lehota 23, Szol- 
csány 27!», Nyitra-Zerdahely 129, Kova re 
25, Kolos 151, .leskőfal ti 78, Hradistye 147, 
K.-Vendég 31, N.-Vendég 89, Zlatiiik 35, 
Nadlány 22, Livina-Apáthi 19, Szkacsán- 
llradistye ’.70, Návojóc 37, Szivacsán 222 
aláírással. Összesen 2439 alá ints ; és pediy 
választó : 494. nem válasz/ó ; 194 ét. Ezekhez 
hozzáadva a lapunk múlt, számában kimuta­
tott 1 !>.<>! 8 aláírást tudomásunk szerint 
Nyit ramegye területén eddig összesen 21,430 
aláírás ment a főrendi házhoz. De hát persze 
a főrendi hazat reformálni kell, mert nem 
képviseli a nép akaratát! Szolgáljon ez 
ösztönzésül azoknak, ki még eddig nem 
küldhették be a kérvényeket Mint hír­
lik, a minisztertanács már június hóban 
fog a törvényjavaslat fölött határozni. Ha 
mások ennyire sietnek, sietnünk kell ne­
künk is, es éber figyelemmel őrködni azon 
nép érdekei fölött, melynek javára állítólag 
a törvények hozatnak.

Megyei bizottsági tagok. A 
legnagyobb presszióval hajtatott végre az 
uj parciális választás. Minden nemesebb ér­
zésű ember undorral fordul el azon erősza­
koskodástól, melyet a vidék szolgabirái el­
követnek, hogy ezt a csekély és jelentékte­
lennek látszó mandátumot is a megyének 
biztosítsak. Azon emberekben kihalóban vau 
a nemesebb érzék, kik ilyen módon választott 
egyének által szavaztatnak maguknak bizal­
mat a megyeház zöld asztalánál. Sulányban 
a nép meg botrány k ozása és tüntető távol léte 
mellett megválasztott nak kiliirdettetett. Ho- 
róczy Lajos, ellenfele Hever Károly ellené­
ben. Felső-Vásárdon azonban minden erő­
szakoskodás mellett, hol úgy is olyat léptet­
tek fel, kinek kivatalból ott kell lennie a 
bizottmányban, dr. Kuralszky Márton és dr. 
Acsay Antal barátunk lett megválasztva, de 
annyi erőmegfeszitéssel, hogy valóságos küz­
delmet kellett kifejteni azokkal, a kiknek 
feladatuk a választásokat vezetni, de nem 
bunkóval terelni a megye kiszabta irány felé. 
Megválasztattak továbbá: Vágujlielyi kerü­
letben dr. Daniik Sándor, Fgbellen Csili,tgliy 
(íyörgy, Novákon Tarnóczy Husztáv, l'nin- 
ban Csillagby (íyorgy, Nagykosztolányban 
Horvát Sándor gymn. igazgató, Hrezován 
l.őrinczy (iyula, Nyitra - Rudnóii Szolnok} 
Odón és Soóky (íóza

Megyei mizériák, llenkeö /.ászló 
űrtől, ki küldetésben járt, hogy a megye 
méiiállományát, vegye szemügyre, a követ 
kezö sorokat vettük, melyek eléggé illusz­
trálják a helyzetet, hogy ha a megyei v< 
képviselőválasztásoktól eltekintünk is. mennyi 
seperni való van a vidékén: „Érdekes ezen 
megyei es országos küldött,segi utam ban. 
hogy 24 én eljöttünk Calgócra a m. k. baj na i 
inéiitelep parancsnokával és az állatorvossal 
1» órakor. Fz volt a batáridő, a nép ott volt 
a vásártéren, de a hatáságtól srnki, sem a 
meyye, sem a város nem gondolt vele. Ko­
csimon kellett rendőröket, asztalt tintát és 
tollakat a városból hozatni ; es !» óra he­
lyett 10 óra után megkezdeni a vizsgálatot. 
Hozzánk csatlakozott a főbizottság tagja 
Számit tier Ernő es közbenjárt. Előveszem 
a megye minta falarájárnak a megye alispán­
jához beküldött jelenteset, mely .5 sorból áll 
és 3 mént jelent a járásában, de ezek elő­
li i válván, mint meg nem jelentek szerepel­
nek. mert a főbíró úrral a törvényt, isme­
rik. Do nem jött. egy jegyző sem, nem L 
küldtek összeírást lapokat, csak a szegény 
népét rendelték be. A gróf Erdőd} -uradalom 
a hafóisáiji parancs folytán hejött oáózó népet 
hidrám dij fizetésre is kénysze vitették . pedig 
hivatalos járatban vámmentes kiki. És ne­
kem kellett, mint elnöknek rendezni és Írni 
is a vizsgálatnak eredményei es hivatalos 

I lelszólitást is intézni a lőbirólioz, hogy a

várnádéban is rendelkezzen. És ezt tart­
ják minta lőbirónak ! (Miért ne V Hiszen 
vannak különféle minták. A szerk.) Holicsou 
bevégvzven a vizsgálatot a főbírói hivatal­
ban találtam a hires közművelődési magyar 
egyesületnek nagy sikerét, mert éppen akkor 
esket tét te meg a főbíró Yaczulik dr. elnö­
kön kívül, két nem honos, egy szót sem 
tudó nem bizottmányi tagot, kik egy szót 
sem elteltek az esküből, magyarul, Kzeket 
küldi ki a mei/yi központi bizottsáya, hogy 
ezek bíráljak meg kinek vau mag}ar polgár 
Ívtere választási szavazata vagy joga, kik 
nem magyar polgárok. Nem jobb lenne az 
Elnök es Kostenszky jegyző urnák ezt tár­
gyalni és intézkedni, hogy ne történjék ily 
országos botrány, mint az emberek vallási 
es elvi meggyőződésüket bírálni. Ezen urak 
Fleischaker Karl, Rentmeister és Moser Ru­
dolf Verwalter es. kir. holicsi uradalom 
tisztjei és magyarositói.“

Villámcsapás. (íalgóron május hó 
31-én délután nagy záporesőt kaptunk — 
írja lapunk egy barátja — mely alkalommal 
becsapott a villám egy Flisz Károly nevű 
szabómesternek a szobájába. A szabó éppen 
a varrógépnél ült, midőn a villám beütött s 
őt a földre sújtotta. A gyorsan alkalmazott 
orvosi segély visszahozta őt az életre, kezé­
nek megsértésén kivid más baja nem történt. 
A szobában lévő más bárom személy szinten 
eszméletet vesztette, de magukhoz tértek.

Difteritisz. A hrádeki irtva inukban, 
mint lapunkat értesítik, feltűnő módon dü­
höng a torokgyík, figyelmeztetjük az illeté­
kes hatóságot gyors és erélyes óvintézke­
dések megtételére.

Kerék alá került KI asz Mihály 
szakolcai vasúti alkalmazott. Lgyanis egy 
tehervonat rendezésénél a lépődeszkáról le­
csúszván oly szerencsétlenül bukott le, hogy 
a vonat kerekei alá került és nyomban agy on- 
gáxoltatott. A szerencsétlen nőt és három 
kis gyermeket hagyott maga után a legna­
gyobb nyomorban.

Uj intézet. Mint értesülünk, a „tü­
zel a Egylet“ cégű (lizela főhercegnő véd­
nöksége alatt 18ii9-ben alapított Ivánvbiz- 
tositó társaság városunkban tökepviseletet 
szándékozik szervezni. Az ezen állásra pá­
lyázók az igazgatóságtól, Budapest Uiizela- 
tér 2.1 nyerhetnek felvilágosítást.

Közgazdaság.
Nyitramegyébe e napokban érke­

zik a földmivelesi minisztérium által a ra­
gadd' tüdőlob kiirtására kiküldött több 
állatorvos es szakértőből álló bizottság. 
Ezen urak feladata leeml mindazon megyei 
községekben, hol az utóbbi három év alatt 
a ragadós tüdőlob fellépett, az összes mar­
haállományt szigorúan megvizsgálni s ha 
betegedés vagy csak gyanús eset fordul elő 
azt. kímélet nélkül leim n közt at jak. Önkényt 
érthető, hogy az állam kárpótlást fog nyúj­
tani a károsultaknak.

A hizómarha T betűs bélyeg­
zése. V „Pester Lloyd“ pénteki lapjának 
egyik Ilire szerint a Becsbe szállítandó hizó­
marha T betűs bélyegzésére vonatkozó alsó­
ausztriai helytartósági rendelet rövid idő 
alatt visszavonatik. E bélyegzés a hizlalók­
nak igen sok kellemetlenséget s költséget 
okozott, tehát nagyon szívesen vesszük ezt 
a hirt. — A szállítási engedélyek kieszköz­
lésére is — nem távirati — hanem normá­
lis utón fog történi Fertőzött vidékről szár­
mazott marhák a szt. Marx veszteg-vásárra 
minden elóleges vizsgálat nélkül szabadon 
szállíthatók. így szól a Pester Lloyd közle­
ménye. Mi azonban már abban a helyzetben 
szeretnénk lenni, hogy marháinkat a szabad 
vásárra szállítsuk, a hol értök megfelelő 
árakat is kaphatunk. Lzeu T betűs bélyegzés 
különben eg} i k tárgya lesz a nyitra megyei 
gazdasági egyesület június hó 0-án d. e 10 
órakor megtartandó közgyűlésének.

Ménló-vizsgálat eredménye. 
I'i'iciyyei járásban : lobi ró által bejelentve 
megyéhez 4, megjelentek a vizsgálatnál 10. 
alkalmatlanok kiherelcndök Hl. /sámhokréti 
járásán lőbiró által bejelentve megyéhez !». 
megjelentek a vizsgálatnál 20, esak tulajdon 
használatra engedélyeztettek 2. fiatal kor 
miatt nem adatott engedély, de alkalmas 3. 
alkalmatlant k kiherélendök 21. \ayy tapol- 
• sányi járásban : főbíró által bejelentve me­
gyéhez 2»'\ megjelent a vizsgálatnál 3*2, fia­
tal kor miatt nem adatott engedek, de al­
kalmas 2, h ágat ás miatt bírságolandó 1, 
alkalmatlanok kiherélendök 3(1. Syitrai já 
rásban főbíró által bejelentve megyéhez 7. 
ezekből meg nem jelent. 4. megjelent a vizs­
galatiul 15, engedélyt nyert 3, csak tulajdon 
használatra engedélyeztetett I. fiatal kor 
miatt nem adatott engedély, de alkalmas 2. 
liágatás miatt bírságolandó 4. meg nem je­
lenesért bírságolandó 4. megvételre ajánla­
tott a kormánynak 1, alkalmatlanok kilieré- 
leudök Snnínyban főbíró által bejelentve 
megyéhez 0. ezekből meg nem jelent 0. 
megjelent a vizsgálatnál 2.3, liágatás miatt 
bírságolandó 0. meg nem jelenesért birságo 
landó 0, alkalmatlanok, kiherélendök 23. 
Tornácon: főhiró által bejelentve 20, meg­
jelent a vizsgálatnál 32, engedélyt nyert 2. 
fiatal kor miatt nem adatott engedek, de 
alkalmas 2. megvételre ajáulfatott ;i kor­
mánynak 1, alkalmatlanok, kiherelendök 27. 
Érsekojráci járásban : főbíró által bejelentve 
megyéhez 5, megjelent a vizsgalatnál 10. 
fiatal kor miatt nem adatott engedély, de 
alkalmas 3, megvételre a já altatott kormány­

nak 3. alkalmatlanok, kiherélendök 7 (1 at­
yáiéi járásban főbíró által bejelentve me­
gye h ez 3. ezekből meg nem jelent 3, meg­
jelent a vizsgalatnál 108, liágatás miatt bír­
ságolandó 3. meg néni jelenésért bírságolandó
3. alkalmatlanok viberelendők 108. 1‘öityéni 
járásban : főbíró által bejelentve megyéhez 
152, ezekből meg nem jelent 13, megjelent 
a vizsgálatnál 10!». liágatás miatt bírságo­
landó 13, meg nem jelenésért bírságolandó 
13, alkalmatlanok, kiherélendök 195. Váyuj- 
helyi járásban: főhiró által bejelentve me­
gyéhez 14!», ezekből meg nem jelent 4, meg- 
jelen a vizsgálatnál 195, liágatás miatt bír­
ságolandó 7, meg nem jelenésért bírságolandó
4. alkalmatlanok, kiherélendök 195. Miami 
járásban lőbiró által bejelentve megyéhez 
Di3, megjelent a vizsgálatnál 193, hágatá- 
miatt bírságolandó 2, alkalmatlanok, kiheré­
lendök 193. Szeniri járásban főbíró által 
bejelentve megyéhez 57. megjelent a vizs­
galatnál 21», engedélyt nyert 1, meg nem 
jelenésért bírságolandó 1. alkalmatlanok, ki­
herélendök 199. Iloli<si járásban : főhiró 
által bejelentve megyéhez 58, ezekből meg 
nem jelent 2, megjelent a vizsgálatnál 181, 
engedélyt nyert 1, meg nem jelenésért bír­
ságolandó i. alkalmatlanok, kiherélendök 
In). ,szakóban: főhiró által bejentve a me­
gyéhez 3, megjelent a vizsgálatnál 3, alkal­
matlanok, kiherélendök 3. Összesen: főbíró 
által bejelentve megyéhez 002, ezekből meg 
nem jelent 31, megjelent a vizsgálatnál 1203, 
engedélyt nyert 7. csak tulajdon használatra 
engedélyeztetett 3. fiatal kor miatt nem 
adatott engedély, de alkalmas 12, liágatás 
miatt bírságolandó 30, meg nem jelenesét 
bírságolandó 21, megvételre ajánltatott kor­
mánynak 5, alkalmatlanok kiherélendök 1 L.7.

A peronospora — szőlőtermésünk 
és a szőlölombozatának ezen nagy ellensége 
— már most is jelentkezik a melegebb vi­
dékek szőlőiben, időszerű tehát, hogy Nyit­
ra megye szőlőtermelői síkra szádjának ezen 
veszedelmes s már a jövő évi termést hozni 
hivatott vesszőket is tönkre tevő betegség 
ellen. Ha szólóink el nem fogytak volna, 
már most is lenne az ideje a permetezés­
nek Azonban tekintettel az uj hajtások kép­
ződésre semmit sem mulasztunk, ha június 
első 10 napjában permetezünk. De ekkor 
aztán minden bizonnyal akár látjuk a cu- 
korporszerű penészt, akár nem. mert a baj 
föllépte után permetezni már úgyis elhibá­
zott dolog. Ettől az olcsó munkától egy 
szőlőtermelő se riadjon vissza, mert köny- 
nyen megbánhatja közönyösségét. A legjobb 
peronospora fecskendők a nyit rámegy ei gaz­
dasági eg\e<illet titkári hivatalában Nyitrán 
mindig készleten vannak, hol azok kezelé­
sére nézve is útmutatás adatik. Ezen lég- 
célszerűbb fecskendők ára 10 forint. Kap­
ható a titkári titkári hivatalban a fee sken- 
dezéshez szükséges a zűri u is 1 fi t 05 kiért 
kilogrammonkiut. A szőlőtermelő községek 
helyesen teszik, ha mint testületek egy vagy 
több fecskendőt vásárolnak, melvlyel azt au 
a szőlőbirtokosok sorrendben permetezhetik 
szőlőiket.

Törvényszéki csarnok.
A pozsonyi kir ítélő táblánál elintézett perek.

200,6896. Krsfkújvári keresztény önsegélyző 
szövetkezetinek, Üalír Kde és t. ellen ;}(»() ftos váltó­
perben. az I-só bíróság ítéletének első és másod­
rendű alperesekre vonatkozó rendelkezését helyben­
hagyta, harmadrendű alperesre vonatkozó rendelke­
zését megvált óz tat fa

926 68% Sehwarcz Rudolf felperesnek — Kima 
János ellen 3ÍK) ttos vált «'.perben, — az I-su bír. 
ítélet helybenhagyva

21.17 6897. "Farkas Antalnak, Czadra sz Válá­
sok Zsuzsanna és t. ellen 100 ftos váltóperben, az 
1-ső hir. végzés helybenhagyva.

2232 6901. Sehmitt Adolfnak. — Wehlc szül. 
Sebmitt Mária és t. ellen szerződés érvénytelenítése 
iránti kereskedelmi perben, — az 1-ső bir. végzése 
hely ben hagyva.

2260,6909. Silbermarin Henriknek, — Firsching 
György ellen szerződés érvénytelenítése iránti per­
ben. az I só bir. végzése helybenhagyva.

2293 6910. Rednárik Antalnak. Helle Ferenc 
ügyvéd ellen érték visszatartása miatti panaszos ügy­
ben. a felfolyamodás hivatalból vissza lett utasítva.

1226 6011. Low inger Armin és társainak, M ja­
vai tak. pénztár részvénytársaság ellen közgyűlési 
határozat, megsemmisítése iránti ügyben. — az I-sö 
hir. Ítélet helybenhagyva

A nyitrai kir Ifin ényszéknél ét i májiin hó
23 és 30 án iléli'lilvg elintézett polgári perek.

6831 1*3. Lupék sz. Mas/árik Mária és t. fel­
pereseknek, Komenda János . s neje ellen ingat lanság 
birtokba bo«-sájtá-a iránti perben, alpereseknek a fo­
es kii inegitelve.

6*98 9,3. Homoki József és neje felpereseknek, 
Ilrener .Mm é> tát -ai ellen tulajdonjogi bekebelezés 
törlésé iránti perben, felperesek keresetükkel el­
utasítva.

6661 93. Ifj. Szuchán.-k András felperesnek, 
idb. Szucliánek András ellen végrendelet érvénytele­
nítése iránt, - a végrendelet érvénytelennek kijelen-

6692 93. ("i/v Kigner Lénimk, Fóliák Sarolta 
«•- társai ellen 600 ftos perben, felperes keresete 
és alperesek viizonkeresetükkel elutasítva

366.1 9.;. Száilovszky András é> Mária felpere­
seknek. ifj. Htask a József és t. alperesek ellen 
ingatlan birtoka iránti perben. felperesek kerese­
tűkkel elutasítva.

6534 93 Slavhta János áivaszéki ügyésznek, 
ozv Berevzk Juliannának gondnokság alá helyezése 
iránt. a gondnokság ala helyezés elrendelve.

2034 93. Felikan Mátyá-' s társának, — Kibár 
János é- társa alperesek ellen vagyon közösségének 
meg-züntetése iránti perben, felpei
Ilikkel elutasítva.

9% 93. Ilaringa Jánosnak. Santavy József alpe­
res ellen zálogjog törlése iránti perben, — fid pelei 
keresetével elutasítva.

felperesek

l'vleliK «zevkcszli'i: dr. Tóth János 
Ixiiiilii ví l:i[itulaJdooos: Huszár István.
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58 v-,i, .zvmi.-s.hu az igen lis/.lvli közönségnek heeses tmlmimsára hozni, hogy a Mag.vai-oszUák

UNIÓ CATHOLIC A
X kölcsönös kaibizlositási szövetkezet lőügynökségél elvállaltam.
* Hzen szőve-kezet. biztosit tűzkár ellen, miinlennemíí • , ,

ruha, bútor, szarvasmarha, lovak, juhok, árú-keszleteket
X Nyitni VI,lek.. m,gtév.kmi-| k„„,,.szenek ezzel, esy már rég óhajtót tervét mogvalésítani véltem annyival is inkább,

M.,| ........ . X mert ezen kizárólag katholikm, biztosítási .szövetkezni vidékünkön, sőt Magyarország,.,, *z első, mely .....bt „vujt a
® t. közönségnek, úgy ingóságait, valamint ingatlanait, egy szelíd egyesületnél biztosítani.

IdcH'H \zen biztos reménynek aduk kifejezést, hogy eme virágzó szövetkezet Nydra vidékén is viszhangra talal, os a
^ biztusitani óhajtó közönség állal felkarolva l-end. A nagyér....mi közönségnek kész szolgája

50 arany nyal történt irodalmi ki 
tüntetése alkalmából iißyelmez 

tétjük a közönséget, he^y 
/ r

Huszár István Injimik kiad,íjanal

I tori litert kapiiatók. 3 Ili. Ilrnska János Xyllrin, I, HhM
*0?
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A magas kormány kezdeményezése lölylán 3,000,000 Itt alaptőkével
alapitolt
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; I j í i I i i I a -;i|at g\ árt Hiány ti, tiszt;» kviisavxal leit art. rí isnivi I kilíiiio n,in > -> * • u 11 inul rau’\ ait : CSOXl’tlisZ’t-, SpOCáiuiXl-, axximoiliak 
és ásványi superphosphatckafc, párolt csontlisztet,

-^THOMAS-SALAKOT,^
cllilisalétroxnot, kónsavas kálit - alinmniiakot: knlolilegessegekel. mini : SZÖ1Ö-, répa-, rét . kender slb. trágyát 
>' miinlenneniii v_'\ ,-b miitragyát. Talnj-elemzi'sek dijniente-en eszköz.illetnek. I eh iiágnsilással es árjegyzékkel keszsegesen
szolgál gyáraink központi irodája: VI., V aci-körút 21. SZ. (I| arndvar), Inna a. levelek es megrendelések intézendek. —

Telefon-szám SIS'J. í,. 24

Nymitittik ti kitti in llu*z.ál l>t\ á't knny vnyiiiii.lájáliati Ny i Iran.


